

假日经济再现活力

“五一”假期网联和银联共处理支付交易 6.97 万亿元

新华社北京5月6日电(记者吴雨)6日出炉的最新数据显示,2021年5月1日至5日,网联、银联共处理网络支付业务6.97万亿元,创同期新高。假日经济再现活力,“吃、购、游”是大多数老百姓假日生活消费的主旋律。

网联清算有限公司介绍,1日至5日,网联平台共处理资金

类跨机构网络支付交易85.32亿笔,金额5.06万亿元,日均交易笔数和金额同比分别增长26.07%和46.48%,整体交易数据更是较疫情前显著增长。

中国银联数据显示,1日至5日,“五一”假期5天的交易金额为1.91万亿元,较去年同期增长5.5%,总量和日均数值均创同期新高。其中,餐饮、

宾馆住宿和百货购物等相关行业的消费金额同比增速靠前,餐饮行业增长超三成,宾馆住宿、百货购物分别增长近两成。

此外,在假期经济拉动下,文娱市场繁荣发展。网联平台数据显示,1日至5日,影视娱乐相关网络支付日均交易笔数和金额,较去年同期分别增长172%和161%。

2021年五一档电影票房 16.68 亿元

新华社北京5月6日电(记者白瀛王鹏)国家电影局6日发布的数据显示,2021年5月1日至5日,全国电影票房达16.68亿元,其中《你的婚礼》《悬崖之上》分别以5.11亿元、5.04亿元领跑明显,占

总票房约61%。

权威数据显示,今年五一档观影总人次为4410.54万,国产片票房占总票房96.49%。档期票房前十名排行榜中,除《你的婚礼》《悬崖之上》外,还有三部影片票房过亿:《秘密访

客》1.90亿元、《追虎擒龙》1.61亿元、《扫黑·决战》1.14亿元。

此外,《猪猪侠大电影·恐龙日记》《阳光劫匪》《名侦探柯南:绯色的子弹》《哥斯拉大战金刚》《真·三国无双》位列票房榜五至十位。

“五一”假期全国揽投快递包裹近 26 亿件

新华社北京5月6日电(记者戴小河)国家邮政局监测数据显示,“五一”假期全国邮政快递业揽投快递包裹量近26亿件。其中,揽收快递包裹13.4亿件,同比增长22.95%,与2019年同期相比增长97.13%;投递快递包裹12.5亿件,同比增长22.28%,与2019年同期相比增长

91.77%。总体保持安全平稳、高位有序运行的良好态势。

今年以来,邮政快递业保持高位增长态势,一季度邮政快递业四项主要经济指标同比增幅及与2019年同期相比均超过35%。“五一”假期,农产品网络销售继续保持快速增长态势。去年邮政快递业启动“快递进村”工程以来,农村

服务能力明显增强,帮助农村居民开启便利新生活。

5月1日至5日,全国农村地区揽收快递包裹2.2亿件,投递快递包裹3.6亿件,同比增长均达30%,超过城市地区同比增速10个百分点。与此同时,城市末端服务更加多元高效,末端服务能力持续提升。

博览天下

啼笑皆非

比利时农民误移界碑险酿外交事件

比利时一名农民嫌一块“石头”碍事,挪动了它的位置,险些酿成外交事件。据美国有线电视新闻网(CNN)4日报道,比利时与法国边界的多块界碑安放了200多年,最近有人发现其中一块不在原位,被移动了2.29米。

比利时埃利克利纳镇一名农民据信挪动了这块“碍事的石头”,没

有考虑到这样做可能出大事,因为这意味着比利时将新“获得”约1000平方米土地。“我们确实知道那块界碑从前在哪儿,就在一棵树旁。”埃利克利纳镇镇长戴维·拉沃告诉CNN记者。按照拉沃的说法,比、法双方地方政府都愿意迅速、友好地处理这一事件。拉沃承诺“会把界碑挪回原位”。

(据新华社)

太空“镀金”

一瓶法国葡萄酒预估拍价百万美元

一瓶法国葡萄酒在国际空间站度过约14个月,4日开始由佳士得拍卖行拍卖,预估成交价为100万美元,可能创造葡萄酒拍卖价纪录。

这瓶葡萄酒产自法国帕图斯酒庄,是2019年11月运至国际空间站的12瓶葡萄酒之一,今年1月由“龙”飞船运回地球。卢森堡太空货物有限公司发起

相关项目,目的是研究太空零重力环境如何影响发酵、陈化以及起泡泡过程。据美联社报道,这瓶葡萄酒将与相同年份和产地的一瓶葡萄酒捆绑拍卖,后者未离开过地球,以便买家对比两种酒的不同之处。拍卖将以私下交易方式完成,意味着买家不必公开身份和成交价。

(据新华社)

研究发现

澳大利亚 26 种本地蝴蝶面临灭绝危险

由澳大利亚研究人员主导的一项研究发现,26种本地蝴蝶正面临灭绝危险,如果不采取新的保护措施,这些蝴蝶可能会在20年内彻底消失。

这一研究由来自大学、博物馆、政府和环保机构的28名科学家

共同完成,相关论文近期发表在《澳大利亚昆虫学》杂志上。研究认为,这26种蝴蝶中,澳洲斐豹蛱蝶在20年内灭绝的可能性高达94%,还有4种蝴蝶的濒临灭绝程度为中高等级。

(据新华社)



急救知识进校园

5月6日,邢台市襄都区红十字会工作人员在给学生讲解简易担架搬运伤员知识。

5月8日世界红十字日到来之际,河北多地开展“急救知识进校园”活动,向学生传授心肺复苏、包扎等应急救护知识,提高学生紧急避险意识和应急救护能力。

新华社发 张驰摄